

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Veronika Loubková

Vedoucí práce: Mgr. Petra Křížová, DiS.

Název práce: Každodenní péče o dutinu ústní u pacientů s Parkinsonovou nemocí

Autor posudku: Mgr. Petra Křížová, DiS., Petra.Krizova@lf3.cuni.cz,
3. LF UK a Stomatologická klinika FN KV

Vedoucí práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Práce je aktuální. Parkinsonova nemoc je závažné onemocnění, které výrazně ovlivňuje každodenní život nemocných. Následkem onemocnění dochází k omezení jejich pohyblivosti a ztrátě soběstačnosti. Třes, ztuhlost svalů a celkově zpomalení pohybů jim znemožňuje vykonávat základní každodenní činnosti. Špatný stav dutiny ústní může mít vliv na jejich celkové zdraví a výrazně tak ovlivnit i kvalitu lidského života.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Přístup k tématu bakalářské práce svědčí o autorčině zájmu o problematiku. Pro získání většího rozsahu informací v problematice si práci rozdělila na dotazníkové šetření, rozhovor. K šíření zvýšeného povědomí o nutnosti zlepšení orálního zdraví udělala několik přednášek. Na závěr vytvořila velmi obsáhlou přehlednou brožuru. Dále plánuje spolupráci s uvedenými organizacemi i jednotlivci. Součástí práce je rozsáhlý seznam odborné literatury tuzemské i zahraniční, kterou správně cituje v Seznamu použitých zdrojů.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

4

V teoretické části popisuje podrobně Parkinsonovu nemoc a souvislosti s dutinou ústní. V praktické části se věnuje třem cílům, čtyřem hypotézám. Cílem bylo zjistit stav ústní hygieny u osob trpící Parkinsonovou nemocí. Na základě zjištěných výsledků jim poskytnout všechny potřebné informace ohledně správné péče o jejich dutinu ústní a zvýšit povědomí o různých dentálních pomůckách a přípravcích, které jim mohou pomoci zefektivnit čištění, či zcela odstranit nebo alespoň zmírnit jejich případné problémy v ústech. Výsledky jsou jednoznačné. Vše dobře oddiskutováno. Výzkum byl zaměřen na osoby, které mají diagnostikovanou Parkinsonovu nemoc. Většina byla členy Společnosti Parkinson nebo organizace Parkinson-Help. Celkem se výzkumu zúčastnilo 71 osob. Data byla získávána prostřednictvím anonymního dotazníkového šetření, který byl přístupný od 19. 10. 2023 do 11. 2. 2024. Dotazníkové šetření (71) bylo doplněno o tři kazuisticky respondentů, kteří žijí v Domově pro seniory Háje.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

4

Členění celé bakalářské práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ publikace. Práce je dělena do kapitol a podkapitol ve správném poměru. Technika citací a správnost bibliografických odkazů respektují doporučovanou ISO normu.

Poznámky,
doplňky
posuzovatele:

Otázky k
obhajobě:

Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě*

Návrh klasifikace práce:

výborně

Datum:

1. 6. 2024

Podpis:

Petra Křížová

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>